

内部资料 注意保存

曲阜师范大学党史学习教育 工作简报

第四期（总第4期）

中共曲阜师范大学委员会
党史学习教育领导小组办公室

2021年3月23日

以榜样之光引领新征程

曲阜师范大学师生热议《榜样5》专题节目

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，充分发挥优秀共产党员的示范带头作用，深入开展党史学习教育。2021年3月22号晚上，曲阜师范大学组织师生认真观看中共中央组织部、中央广播电视总台联合录制的反映新冠肺炎疫情防控阻击战中先进基层党组织和优秀共产党员典型事迹的专题节目《榜样5》。活动在广大师生中引起了热烈的反响，大家纷纷结合自身工作和学习情况，畅谈体会、共话感悟。

研究生处处长李兆祥表示：每一个榜样都是一座丰碑，标识中国共产党人以人民为中心的丰碑。当回顾过去那段艰难抗疫日子的时候，我们感受到了那些逆行者的伟岸，看到了面对汹涌疫情的人性的胆怯和信念给予的不回头的勇气。尤其那些青年人，他们用自己稚嫩的肩膀扛起了党的旗帜，践行了党的以人民为中心的理念、赓续着中华民族每一代人都有每一代人的担当。习总书记说，参加抗疫的医务人员中有近一半是“90后”、“00后”，他们有一句话感动了中国：2003年非典的时候你们保护了我们，今天轮到我们来保护你们了。长辈们说：“哪里有什么白衣天使，不过是一群孩子换了一身衣服。”世上没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。党龄、年龄有长短大小，为祖国为人民的奉献无年长年幼。当中华民族站在新的历史起点上，我们每一个人站住自己的位、担好自己的责，特别是青年学子更要接过榜样的旗帜，学好知识、长足本领，为实现中华民族伟大复兴的中国梦奉献自己的才智，成为时代需要的挺身而出的凡人。

人事处处长、教师工作部部长王方立表示：《榜样 5》充分展现了张西京等优秀共产党员积极投身疫情防控工作，不忘初心、牢记使命，面对疫情敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概。疫情来临，成千上万名医务工作者义无反顾主动请缨，勇敢逆行于第一线，凭着大无畏的气概，守护着每一位病人，这些都是我们开展教师教育的生动教材。每一名新时代的高校教师都应当以他们为榜样，严以修身，严以律己，爱岗敬业，奋发作为，争做“四有好老师”，当好“四个引路人”，积极推动学

校师德师风建设，并在服务国家经济社会发展中做出新贡献。

学生工作处处长姜美颖表示：“信仰是一种行为，它只有在实践的时候才有意义。”《榜样5》中的5位先进个人及两组先进基层党组织，展现了积极投身疫情防控工作的共产党员不忘初心、牢记使命、敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概，彰显了基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，诠释了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神，是对青年学生进行理想信念教育的生动教材。正是这些近在身边的榜样和鲜活党史，才能给予学生更深的体会和感悟。我们学团系统将循着中国共产党人的精神谱系，组织学生读史、讲史、用史，赓续共产党人精神血脉。将革命烈士、英雄人物、先进模范凝结出的光荣传统和优良作风多角度呈现出来，以榜样的力量引导青年学生学史崇德，以丰富的“营养剂”滋养青年学生学史增信，以时代的召唤带动青年学生学史力行。

化学与化工学院党委书记赵琪表示：观看《榜样5》，是重温惊心动魄绝地反击的抗疫历程，是感受荡气回肠英雄事迹的洗礼过程！通过抗击新冠肺炎疫情的亲历我深刻地认识到，学习党史，在重温初心中厚植人民情怀；学习党史，在咀嚼苦难中坚定人生信仰；学习党史，在回顾险阻中培育斗争精神。在开展学习党史的教育任务中，我会坚定地扛起第一责任人职责，严格贯彻落实校党委安排部署，扎实推进学习教育，既要率先垂范，带头参加学习、接受教育，做到学有所思、学有所悟、学有所得，把党史中的宝贵营养转化成实实在在的政治素养和能力水平，同时又要站在一线、靠前指挥，统筹推进整体

工作，从严抓好落实，确保党史学习教育各项部署要求不折不扣落实到位，真正做到“学史明理，学史增信，学史崇德，学史力行”，以优异的成绩迎接建党 100 周年。

计算机学院党委书记张书东表示：《榜样 5》带我们又回到了那段惊心动魄的战疫斗争，有着九省通衢之称的华中重镇武汉因为突如其来的疫情按下了暂停键，进入了封城模式，一时之间，人心惶惶，谈“疫”色变。危机时刻，是党中央的坚强领导，是人民军队的无限忠诚，是无数医务工作者的勇敢逆行，最危险的时刻，是共产党员挺身而出，去捍卫和保护人民的利益。今年是中国共产党成立一百周年，一百多年的奋斗历程，是中国共产党人以人民利益为重，以民族独立、国家富强为己任的奋斗历程，是无数志士仁人为了中华民族的伟大复兴而抛头颅、洒热血，这是一部用热血写就的奋斗史，是共产党人勇担重任的探索史，我们要立足教育工作岗位，承担起立德树人的根本任务，从学党史的教育活动中去感受中国共产党的伟大、光荣和正确。

2019 级体育学专业研究生徐瑾表示：“世上没有从天而降的英雄，只要挺身而出的凡人”，逆流而上、义无反顾、舍生忘死，他们以实际行动诠释共产党人的担当。作为一名曾经的西部支教教师、一名在校研究生以及党旗下一员，疫情期间我们不忘使命，帮扶、关怀西部援鄂医护人员子女；返校后，我们谨记党对我们的期望与勉励，锤炼自身本领，做好时代接班人。我们将沿着榜样的步伐坚毅前行，“使命在肩，奋斗有我”，把理想抱负践行在祖国需要的第一线，用奋斗和担当书写绚丽的青春。

2018 级文学院汉语言文学专业杨庆卿表示：共产党员凛然屹立抗疫前线，奋然挺身勇担重任，胸中激荡着党的使命与精神传承，在国家艰难时毅然逆风前行，一片诚心为人民，一盏忠心为国家，他们以满腔热血温暖了冰冷的寒冬，为曾经艰难的岁月带来爱与希望。作为青年学生，我们要秉忠贞之志，以共产党员的英勇无畏、挺身相助的精神作为榜样，敬畏生命、肩负使命、弘扬能量。与时代同呼吸，与国家共命运，在今后的成长中以榜样力量为标杆，以实际行动为根柢，在新时期中国特色社会主义的发展中竭力奋进，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春的力量。

报：党委常委，党委党史学习教育领导小组成员

发：各党委（党总支），各单位、各部门

曲阜师范大学党史学习教育领导小组办公室 2021年3月23日印发
